
街頭アンケート調査

（船橋市路上喫煙及びポイ捨て防止条例）

の結果について

令和３年１２月２２日

環境部 クリーン推進課
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調査概要

■ 調査目的

〇船橋駅利用者等
指定喫煙所設置の周知状況、設置、経費を市が負担しても設置継続すべきか等に
関する意見を把握するもの
〇西船橋駅・津田沼駅利用者等
各駅への指定喫煙所の設置等に関する意見を把握するもの

■ 調査対象

駅利用者等

１,０３５人（ＪＲ船橋駅：７２５人、ＪＲ西船橋駅１５８人、ＪＲ津田沼駅１５２人）

■ 調査期間

４月１９日（火）から４月２２日（金）、４月２５日（月）から４月２７日（水）【７日間】

■ 調査方法

⑴ 環境部各課職員が調査期間中、午前・午後、各５人１組で聴き取り調査を行う
⑵ 調査票の内容を各自１０人に対して聴き取る

※性別・年齢（調査職員が判断）のバランスを考慮する
※西船橋駅・津田沼駅はクリーン推進課職員のみで実施する

https://www.city.funabashi.lg.jp/index.html
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参考（調査票）

使用した調査票

船橋駅 →

← 西船橋駅・津田沼駅

https://www.city.funabashi.lg.jp/index.html


①船橋駅での集計結果
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船橋駅でアンケート調査にご協力いただいた方々

男性 女性 合計

３１５人(43.4%) ４１０人(56.6％) ７２５人(100%)

20代男性 30代男性 40代男性 50代男性 60代男性 70代～男性 合計

54人 46人 43人 47人 62人 63人 315人

20代女性 30代女性 40代女性 50代女性 60代女性 70代～女性 合計

74人 60人 69人 68人 63人 76人 410人

20代 30代 40代 50代 60代 70代～ 合計

128人 106人 112人 115人 125人 139人 725人

◆性別

◆年代

◆喫煙者／非喫煙者

喫煙者 非喫煙者 合計

１３５人(18.6%) ５９０人(81.4％) ７２５人(100%)

参考：習慣的に喫煙している者の割合 １６．７％ 【令和元年度「国民健康・栄養調査」より】
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罰則規定の周知について

項目 人数

１ はい
３７５人
(51.7%)

２ いいえ
３５０人
(48.3%)

合 計
７２５人
(100%)

【参考】
喫煙者（１３５人）の調査結果

◇「はい」と回答した人は９７人(71.9%)

◇ 「いいえ」と回答した人は３８人(28.1%)

船橋駅・西船橋駅・津田沼駅北口周辺の重点区域内で路上喫煙やポイ捨てを
行った場合に2,000円の罰則があることを知っていましたか？

【Q２】

はい

51.7%

いいえ

48.3%

https://www.city.funabashi.lg.jp/index.html
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指定喫煙所の周知について

項目 人数

１ はい
３２５人
(44.8%)

２ いいえ
４００人
(55.2%)

合 計
７２５人
(100%)

【参考】
喫煙者（１３５人）の調査結果

◇「はい」と回答した人は１０１人(71.8%)

◇ 「いいえ」と回答した人は３４人(28.2%)

路上喫煙やたばこのポイ捨て、受動喫煙防止を目的に船橋駅北口に喫煙所が設
置されたことを知っていますか？

【Q３】

はい

44.8％
いいえ

55.2%

https://www.city.funabashi.lg.jp/index.html
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指定喫煙所の周辺環境について（その１）

項目 人数

１ はい
３００人
(41.4%)

２ いいえ
４２５人
(58.6%)

合 計
７２５人
(100%)

令和３年１１月以降、船橋駅北口の喫煙所周辺に行かれたことはありますか？

【Q４】

はい

41.4%

いいえ

58.6%
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指定喫煙所の周辺環境について（その２）

項目 人数

１ はい
１１０人
(36.7%)

２ いいえ
１９０人
(63.3%)

合 計
３００人
(100%)

そこ（船橋駅北口の喫煙所周辺）で、たばこの煙のにおいを感じましたか？

【Q５】

はい

36.7%
いいえ

63.3%

【補足説明】
令和４年４月２１日（アンケート調査実施期間

中）に、日本たばこ産業株式会社と現地調査を行
いました。
その結果、喫煙スペース横、地下駐車場の通気

孔より喫煙スペース内の空気が引っ張られ、たば
このニオイがもれてしまっている可能性があるた
め、今回パーティションの下の隙間をテープで塞
ぐ作業を行いました。

https://www.city.funabashi.lg.jp/index.html
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指定喫煙所の設置について

項目 人数

１ 良い
５８１人
(80.1%)

２ 良くない
６５人

(9.0%)

３ どちらともいえない
７９人

(10.9%)

合 計
７２５人
(100%)

路上喫煙やたばこのポイ捨て、受動喫煙防止を目的とした喫煙所の設置につい
て、どう思いますか？

【Q６】

良い

80.1%

良くない

9.0%

どちらともいえない

10.9%
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指定喫煙所の設置について（喫煙者／非喫煙者）

項目 人数

１ 良い １２４人(91.9%)

２ 良くない ６人(4.4%)

３ どちらともいえない ５人(3.7%)

合 計 １３５人(100%)

路上喫煙やたばこのポイ捨て、受動喫煙防止を目的とした喫煙所の設置につい
て、どう思いますか？

【Q６】

◆喫煙者の回答

◆非喫煙者の回答

項目 人数

１ 良い ４５７人(77.5%)

２ 良くない ５９人(10.0%)

３ どちらともいえない ７４人(12.5%)

合 計 ５９０人(100%)
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指定喫煙所の設置継続について

項目 人数

１ はい
５５５人
(76.5%)

２ いいえ
１５８人
(21.8%)

３ どちらともいえない
１２人

(1.7%)

合 計
７２５人
(100%)

現在、概ね２年間の実証実験として設置している喫煙所は、清掃費用や電気代
がかかりますが、設置を継続すべきと思いますか？

【Q７】

【補足説明】
調査表には「どちらともいえない」の項目はあ

りませんが、前段の質問で「どちらともいえな
い」の選択肢があったことから、このような回答
をされた方々がいらっしゃいました。

はい

76.5%

いいえ

21.8%

どちらともいえない

1.7%
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指定喫煙所の設置継続について（喫煙者／非喫煙者）

項目 人数

１ はい １２５人(92.6%)

２ いいえ ９人(6.7%)

３ どちらともいえない １人(0.7%)

合 計 １３５人(100%)

現在、概ね２年間の実証実験として設置している喫煙所は、清掃費用や電気代
がかかりますが、設置を継続すべきと思いますか？

【Q７】

◆喫煙者の回答

◆非喫煙者の回答

項目 人数

１ はい ４３０人(72.9%)

２ いいえ １４９人(25.2%)

３ どちらともいえない １１人(1.9%)

合 計 ５９０人(100%)
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アンケート回答者の市民の割合

項目 人数

１ はい
４３０人
(59.3%)

２ いいえ
２９５人
(40.7%)

合 計
７２５人
(100%)

アンケート調査にお答えいただいた方は船橋市にお住いですか？

【Q８】

はい

59.3％

いいえ

40.7%
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指定喫煙所の設置継続について（喫煙者／非喫煙者）

項目 人数

１ はい ３２６人(75.8%)

２ いいえ ９５人(22.1%)

３ どちらともいえない ９人(2.1%)

合 計 ４３０人(100%)

現在、概ね２年間の実証実験として設置している喫煙所は、清掃費用や電気代
がかかりますが、設置を継続すべきと思いますか？

【Q７】

◆市民の回答

https://www.city.funabashi.lg.jp/index.html
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自由意見

自由意見 件数

指定喫煙所の増設等を要望する意見 １３件

分煙環境が必要等の意見 ５件

指定喫煙所の設置により路上喫煙が減った等の意見 ５件

指定喫煙所利用者への実費徴収（有料化）等に関する意見 ５件

違反者への取締り等に関する意見 ４件

指定喫煙所の煙の漏れに関する意見 ３件

指定喫煙所は不要だという意見 ３件

その他
・もっと周知を図ってほしい。
・指定喫煙所の継続設置は市が決めればいい。
・喫煙所があってもポイ捨てする人はする。
・福祉関係のサービスが他市と比べ過剰と感じる。
・あそこがコロナの根源なのではと不安。 など

１６件

https://www.city.funabashi.lg.jp/index.html
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まとめ（街頭アンケート調査【船橋駅】）

① 罰則規定の周知

• 罰則規定を知っている人は、３７５人（５１．７％）

• 罰則規定を知らなかった人は、３５０人（４８．３％）

• 喫煙者（１３５人）では、９７人（７４．８％）が罰則規定を知っていた。

② 指定喫煙所周辺環境について

• 指定喫煙所周辺に行ったことがある人（３００人）で、たばこの煙のにおいを感じた人は
１１０人（３６．７％）

• 令和４年４月２１日に、日本たばこ産業株式会社と現地調査を行い、対策を実施。

③ 指定喫煙所の設置について

• 全体７２５人のうち、５８１人（８０．１％）が指定喫煙所の設置について「良い」と回答し
ている。内訳として、喫煙者の９１．９％、非喫煙者の７７．５％が「良い」と回答している。

④ 公費で負担をしても指定喫煙所の設置を継続するべきかについて

• 全体７２５人のうち、５５５人（７６．５％）が公費負担により指定喫煙所の設置を継続す
るべきかという問いについて「はい」と回答している。内訳として、喫煙者の９２．６％、
非喫煙者の７２．９％が「はい」と回答している。

• また、市民４３０人のうち、３２６人（７５．８％）が「はい」と回答している。

https://www.city.funabashi.lg.jp/index.html


②西船橋駅・津田沼駅での集計結果
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西船橋駅・津田沼駅でアンケート調査にご協力いただいた方々

男性 女性 合計

１３０人(41.9%) １８０人(58.1％) ３１０人(100%)

20代男性 30代男性 40代男性 50代男性 60代男性 70代～男性 合計

28人 20人 18人 29人 16人 19人 130人

20代女性 30代女性 40代女性 50代女性 60代女性 70代～女性 合計

27人 32人 25人 39人 39人 18人 180人

20代 30代 40代 50代 60代 70代～ 合計

55人 52人 43人 68人 55人 37人 310人

◆性別

◆年代

◆喫煙者／非喫煙者

喫煙者 非喫煙者 合計

５０人(16.1%) ２６０人(83.9％) ３１０人(100%)

参考：習慣的に喫煙している者の割合 １６．７％ 【令和元年度「国民健康・栄養調査」より】
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罰則規定の周知について

項目 人数

１ はい
１４８人
(47.7%)

２ いいえ
１６２人
(52.3%)

合 計
３１０人
(100%)

【参考】
喫煙者（５０人）の調査結果

◇「はい」と回答した人は４２人(84.0%)

◇ 「いいえ」と回答した人は８人(16.0%)

船橋駅・西船橋駅・津田沼駅北口周辺の重点区域内で路上喫煙やポイ捨てを
行った場合に2,000円の罰則があることを知っていましたか？

【Q２】

はい

47.7%

いいえ

52.3%

https://www.city.funabashi.lg.jp/index.html
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指定喫煙所の設置継続について（駅別）

項目 人数

１ はい ７８人(49.4%)

２ いいえ ８０人(50.6%)

合 計 １５８人(100%)

船橋駅・西船橋駅・津田沼駅北口周辺の重点区域内で路上喫煙やポイ捨てを
行った場合に2,000円の罰則があることを知っていましたか？

【Q２】

◆西船橋駅での回答

◆津田沼駅での回答

項目 人数

１ はい ７０人(46.1%)

２ いいえ ８２人(53.9%)

合 計 １５２人(100%)

https://www.city.funabashi.lg.jp/index.html
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指定喫煙所の設置について

項目 人数

１ 必要
１９３人
(62.3%)

２ 必要でない
７６人

(24.5%)

３ どちらともいえない
４１人

(13.2%)

合 計
３１０人
(100%)

船橋駅北口には、路上喫煙やたばこのポイ捨て、受動喫煙防止を目的とした喫
煙所を設置しておりますが、西船橋駅・津田沼駅にも必要だと思いますか？

【Q３】

必要

62.3％

必要でない

24.5%

どちらともいえない

13.2％
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指定喫煙所の設置継続について（駅別）

項目 人数

１ 必要 ９４人(59.5%)

２ 必要でない ４３人(27.2%)

３ どちらともいえない ２１人(13.3%)

合 計 １５８人(100%)

船橋駅北口には、路上喫煙やたばこのポイ捨て、受動喫煙防止を目的とした喫
煙所を設置しておりますが、西船橋駅・津田沼駅にも必要だと思いますか？

【Q３】

◆西船橋駅での回答

◆津田沼駅での回答

項目 人数

１ 必要 ９９人(65.1%)

２ 必要でない ３３人(21.7%)

３ どちらともいえない ２０人(13.2%)

合 計 １５２人(100%)
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指定喫煙所の設置について（喫煙者／非喫煙者）

項目 人数

１ 必要 ４７人(94.0%)

２ 必要でない ３人(6.0%)

３ どちらともいえない ０人(0.0%)

合 計 ５０人(100%)

船橋駅北口には、路上喫煙やたばこのポイ捨て、受動喫煙防止を目的とした喫
煙所を設置しておりますが、西船橋駅・津田沼駅にも必要だと思いますか？

【Q３】

◆喫煙者の回答

◆非喫煙者の回答

項目 人数

１ 必要 １４６人(56.2%)

２ 必要でない ７３人(28.1%)

３ どちらともいえない ４１人(15.7%)

合 計 ２６０人(100%)

https://www.city.funabashi.lg.jp/index.html
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自由意見

自由意見 件数

指定喫煙所の設置等を要望する意見 ３６件

他（駐輪場・公衆トイレ・公共のごみ箱・ベンチなど）の事業に予
算を使ってほしいという意見

６件

指定喫煙所は不要（受動喫煙被害等が理由）だという意見 ４件

違反者への取締り等に関する意見 ４件

その他
・吸わないのでどちらでもいい。
・前より凄くきれいになった。
・割と減ってきたと思う。もっと力を入れて頑張って。
・船橋市全域を重点区域にしてほしい。
・分煙が大切。
・喫煙所を設置するとポイ捨ても多くなると思うので、設置しない
方がいい。
・路上喫煙は見かけなくなったがポイ捨ては目立つ。
・歩きたばこはまだ多い、ペットボトルに吸殻を入れて捨てる人が
いる。モラルの問題。 など

２６件

https://www.city.funabashi.lg.jp/index.html
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まとめ（街頭アンケート調査【西船橋駅・津田沼駅】）

① 罰則規定の周知

• 罰則規定を知っている人は、148人(47.7%)

• 罰則規定を知らなかった人は、１６２人(52.3%)

• 喫煙者（50人）では、42人(84.0%)が罰則規定を知っていた。

② 指定喫煙所の設置について

• 西船橋駅の調査では、１５８人中９４人(59.5%)が「必要」と回答している。また、津
田沼駅の調査では、１５２人中９９人(65.1%)が「必要」と回答している。

• 全体310人のうち、193人(62.3%)が指定喫煙所の設置について「必要」と回答
している。内訳として、喫煙者５０人中４７人(94.0%)、非喫煙者２６０人中１４６人
(56.2%)が「必要」と回答している。 また、非喫煙者２６０人中４１人(15.7%)が
「どちらともいえない」と回答しており、「どちらともいえない」と回答した４１人を
除いた人数２１９人中１４６人(66.7%)が「必要」と回答している。

https://www.city.funabashi.lg.jp/index.html

